Propositions de placements de chants pour mariage à l'église

Ce document a pour but de vous donner des repères.

Lorsque vous aurez réservez un groupe précis, il vous sera communiqué le répertoire complet des chants habituellement interprétés par ce groupe.

Votre chef de chœur vous aidera à ce moment là à choisir les chants et leur placement.

Ces chants sont issus de la longue tradition afro-américaine, intense et douloureuse, mais surtout vivante et généreuse!

 Il s'agit de Negros-spirituals traditionnels ("chants religieux des noirs" évoquant globalement les histoires de  l'Ancien Testament) et Gospel songs (dérivé de l'expression "God spell" c'est-à-dire "Dieu parle", ou littéralement "Evangile"; le Gospel est "né" avec le Nouveau Testament). 

La différence entre ces deux styles porte principalement sur la période "d'apparition" de ces chants, l'habillement artistique et les thèmes abordés. On appelle traditionnel un chant dont l'auteur est inconnu, et qui appartient au domaine commun.

Au-delà de la Religion, le message véhiculé par cette musique est un message d'espérance, de tolérance, d'amour et de paix entre les hommes, principes auxquels nous croyons. Et c'est ainsi que nous les interpréterons pour vous et avec vous, dans la joie!

Ce descriptif  a pour but de vous permettre de comprendre le sens des chants,  et de vous indiquer pour chacun d'entre eux des propositions de dispositions dans le cours de la cérémonie de mariage. 

Nous ne nous basons sur aucune liturgie particulière, catholique, protestante ou autre,  pour proposer ces dispositions . En effet les cérémonies  varient en fonctions des confessions, et du fait qu'il s'agisse d'une messe ou d'une bénédiction. Cela détermine le choix des chansons.

Quelques précisions sur les moments précis où du Gospel peut être placé :

· L'entrée: nous pouvons chanter lors de l'arrivée de chacune des                        personnes souhaitée, le ou la mariée, le cortège d'honneur, la famille… Nous pouvons également entrer en procession, c'est-à-dire chanter en suivant les personnes désignées.

· L'introduction: nous désignons là, le chant qui intervient après le mot d'accueil de l'officiant, avant ou après la première lecture. Ce chant donne le ton de la cérémonie. 

· La joie: il s'agit de la partie "mariage", échanges des alliances ou baiser des époux. Un chant gai est de rigueur!

· La communion: s'il y a une messe, il y a des moments de prières déterminés par l'officiant. Nous intervenons alors avec un refrain, soit celui ou ceux de la célébration, soit notre "Glory Hallelujah" (à ne pas confondre avec "Glory, glory Hallelujah!").

· Le bouquet à la Vierge: pendant que la mariée apporte le bouquet au pied de la statue, l'Ave Maria est entendu.

· La signature des registres: ce moment est généralement associé à la quête pour l'Eglise, et donc dure  un temps non défini. Nous intervenons afin de d'égayer cette partie, ou de "faire patienter"!

· La sortie: une fois que  l'officiant invite l'assemblée à sortir et à attendre les mariés dehors, nous entamons le chant et accompagnons les époux pour terminer sur le parvis.

Ce sont donc les emplacements classiques des chants, mais, évidemment, nous intervenons où les futurs époux le souhaitent, en accord avec l'officiant, prêtre ou pasteur. La durée des chants n'est pas déterminée, elle varie en fonction du souhait des futurs époux.

Nous vous conseillons donc de procéder au choix des chants une fois que vous êtes en possession du déroulement complet de votre cérémonie de mariage (messe ou bénédiction).

CHANTS LENTS:

AMAZING GRACE

"Quelle grâce infinie est la tienne Seigneur, celle qui sauva le malheureux que j'étais."

Traditionnel, chant solennel et intense, mélodieux et lent ; idéal pour la bénédiction ou après l'échange des alliances, également en introduction de la cérémonie après la première lecture, éventuellement pour l'entrée de la mariée.

DOWN IN THE RIVER TO PRAY

"Mes sœurs, descendons la rivière pour prier notre Dieu afin qu'il nous montre la Voie."

Bande originale du film " Oh Brothers", chant de procession solennel et posé, lent ; pour l'entrée des mariés, de la famille, du cortège d'honneur.

WE AM CLIMBIN' JACOB'S LADDER

"Nous aussi, nous montons l'échelle de Jacob, l'échelle des épreuves qui mène à la Rédemption."

Chant de procession solennel et intense, lent;  idéal pour toute entrée.

TOTAL PRAISE

" J'élève mes mains, j'élève ton nom dans une louange totale" 

Chant lent, solennel et voluptueux; évoquant une prière, ce chant convient à tout moment de communion, de bénédiction, de louange ( lectures, prière des époux…)

MY LORD WHAT A MORNING

"Quel matin merveilleux, celui où les étoiles tomberont et annonceront ton retour."

Negro-spiritual, chant lent et posé, très beau; idéal en procession pour l'entrée de la mariée ou pour le début de la messe. 

CHANT RAPIDES:

GLORY, GLORY HALLELUJAH

" Je chante Alleluia, depuis que le Seigneur a pris mes fardeaux"

Chant très rythmé et gai; exprimant une joie intense, il est parfait après l'échange des consentements, le baiser des époux, mais aussi pour la signature des registres ou la sortie.

THIS LITTLE LIGHT OF MINE

"Je veux faire briller cette petite lumière que Dieu a mis en moi."

Traditionnel, chant enjoué et rythmé; idéal pour tout moment de joie, bénédiction, échanges des alliances, baiser des mariés, sortie des mariés en procession.

DOWN BY THE RIVERSIDE

"Je vais poser à la rivière, y déposer mes fardeaux, et je n'entreprendrais plus de guerre"

Chant enjoué et rythmé; idéal pour tout moment de joie, bénédiction, échanges des alliances, baiser des mariés, sortie des mariés en procession.

WHEN THE SAINTS GO MARCHING IN

"Je veux être parmi ceux que tous les Saints viendront chercher un jour."

Traditionnel, chant enjoué et rythmé; idéal pour tout moment de joie, bénédiction, échanges des consentements, baiser des mariés, sortie des mariés en procession.

COULDN'T KEEP IT TO MYSELF

"Je ne peux pas garder pour moi, tout ce que le Seigneur a fait pour moi."

Traditionnel, chant enjoué et rythmé; idéal pour tout moment de joie, bénédiction, échanges des consentements, baiser des mariés, sortie des mariés en procession.

CHANTS A TEMPO MOYEN:

GO TELL IT ON THE MOUNTAIN

"Va crier sur les montagnes  que le sauveur de ce monde est né."

Traditionnel, chant de Noël, rythmé; pour la bénédiction, la signature des registres ou la sortie.

NOBODY KNOWS THE TROUBLE I'VE SEEN

"Personne ne connaît tous les tourments qui j'ai traversé, personne sauf Jésus." 

Negro-spiritual, chant moyennement rythmé, posé et intense; pour tout moment de la messe.

SWING LOW  SWEET CHARIOT

"Lorsque je regarde au-delà du Jourdain, je vois un groupe d'anges qui vient me chercher pour rentrer."

Negro-spiritual, chant moyennement rythmé, posé et intense; pour tout moment de la messe.

OH HAPPY DAY

"Quel jour merveilleux Seigneur, quand tu as lavé mes péchés."

Rythmé et gai; idéal pour la sortie des mariés en procession.

AUTRES:

GLORY HALLELUJAH

" La Vérité du Seigneur est en marche"

Refrain traditionnellement chanté après la lecture de l'Evangile.

ALLELUIA
Ceci est un refrain entonné avec l'assemblée dans les moments de communion

